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   المحاسبةالقسم: 

 الكلية: كلية الإدارة والاقتصاد

 أربيل   -: جامعة صلاح الدين  الجامعة

 )باللغة العربية( ١- : المحاسبة المتوسطةالمادة

  AEAC 1201كود المادة: 

 ( 2السنة ): كراسة المادة

 2024 -2023: الفصل الدراسي الاول،  السنة الدراسية

 فيصل نجم الدين عبدالل : تدريسياسم ال

 في المحاسبة ماجستيرالتحصيل الدراسي: 

 مدرسالاللقب العلمي:  
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 كراسة المادة

Course Book 
 . اسم المادة1 ) باللغة العربية ( ١-المحاسبة المتوسطة

 المسؤولالتدريسي . 2 فيصل نجم الدين عبدالله

 . القسم/ الكلية3 / كلية الإدارة والاقتصاد  المحاسبة قسم 

 faisal.abdullah@su.edu.krd  يميل:لإا

 07504951792 رقم الهاتف )اختياري(:
 :الاتصال معلومات .4

  أسبوعيا  ساعة( 3)العملي ( و النظري)
)بالساعة( خلال  الدراسية وحدات. ال5

 الأسبوع

 ساعات العمل. عدد 6   أسبوعيا ساعة 12=  4 × 3

AEAC 1201 7رمز المادة . (course cod) 

 الاسم الرباعي واللقب : فيصل نجم الدين عبد الله محمود -

 2-9-20إلى  2014-9-7قسم المحاسبة من : مقرر المناصب الإدارية -

 محاسبةفي الدرجة العلمية: ماجستير  -

 ١/٤/٢٠١٣مساعد في  اللقب العلمي: مدرس -

 ٥/٢/٢٠١٨مدرس في 

 الجنسية: العراقي -

 ١٩٦٩مكان وتاريخ الميلاد: اربيل /  -

 –مكان العمل: وزارة التعليم العالي والبحث العلمي / جامعة صلاح الدين  -

 ربيل / كلية الإدارة والاقتصاد / قسم المحاسبةأ

 الحالة الاجتماعية: متزوج -

سنة موظفاً في  18سنوات مدرساً، و 10سنة ) 28الخدمة الجامعية:  -

 المحاسبة والمراجعة( في نفس الجامعة والكلية

 المواضيع التي قمت بتدريسها في الجامعة: -

 مبادئ المحاسبة -

 المناقشات العلمية -

 المتوسطةالمحاسبة  -

 (Microsoft Exclبالحاسوب ) ةيتطبيقات المحاسب -

 والدولية القومية المحاسبة -

 المحاسبة الدولية -

 لمحاسبةلالإشراف على بحوث التخرج لطلبة الصف الرابع  -

، التعضيد والتأليف لعدة سنواتاللجان: لجان امتحانية لعدة مرات، لجنة  -

لجنة اختبار الکفاءة العلمية لالية، تلجنة الاسث التخرج، ون تقييم بحالج

 من اللجان الأخرى.وغيرها 

 الاكاديمي للتدريسي البروفايل. ٨

والايرادا   المصاااااروفاا  ةتساااااويا ، لمحااساااااباة الماالياةلالاطاار الفرر  
 ،تحادياد نتيجاة الن ااااااط وبياان المر   الماالي، )المقادماا  والمساااااتحقاا  

 .النقدية والاستثمارا  قصيرة الاجل

المفردات الرئيسية للمادة .٩  

Keywords 

 نبذة عامة عن المادة . ١٠
 :همية دراسة المادةأ

 القوائملمبادئ وممارساا  المحاسابة المالية المساتةدمة اعداد المساتو  الثاني المحاسابة المتوساطة هي 
تتعمق المحاسااابة المتوساااطة في الجوانب اعرثر تعقيدما للممارساااا  المحاسااابية، وت طي  ، حيث المالية لل اااررا 

.   ار ا إنها ضارورية للمحاسابين الذين يعملون في ال، اسايا الموضاوعا  والمواق  المحاسابية التي تتجاو  اعسا 
وتطوير فهم أعمق للأهادا  لاد  الطبب مهاارا  من التوسااااايو مجموعاة  تنمياة وويسااااااعاد تادريس هاذ  الماادة عل  

 .القوائم الماليةو المحاسبية
 المالية، القوائم من المساتفيدين حاجا  مو تتفق مفيدة معلوما  توفير هو المالية للمحاسابة الاسااساي الهد 

 والعمبء والموردون والمقرضاااون المرتقبون والمساااتثمرون الحاليون المال سأر أصاااحاب هم واهم المساااتفيدون
 . وآةرون والمجتمو ب رل عام رقابية وجها  وأجه ة حرومية نووالموظف

العمليا    تأثير وإيصاااال ،تلةيص تبويب، ،قياس ،تحليل ،تحديد هي المالية المحاسااابة وظائ  أهم فان لذا
 وتعتبر مادة معيناة. لةبأعماالا   ونتاائ  الماالي في تااريم معين مرر هاا على معيناة لمن اااااأة والظرو  واعحاداث
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المساااتفيدين من المعلوما   تسااااعد مبئمة معلوما  وإيصاااال الرئيساااي إنتا  هدفها ةدمة أداة المالية المحاسااابة
  .معينة بمن أة القرارا  الاقتصادية المتعلقة اتةاذ في  المالية التقاريرمستةدمي المحاسبية )

سااليم هذ  المادة والتي هي الاساااس  وعملي فعلى ةريجي اعقسااام العلمية للمحاساابة ان يتقن ب اارل علمي
لتجارية، الصااناعية،  بالنساابة لجميو فروا المحاساابة، والتي يتم تطبيقها في الن اااطا  الاقتصااادية بجميو انواعها ا

 الةدمية، المالية، العقارية ....الم.

 :للمادة اعساسية استيعاب المفاهيم 
يملرون  معرفاة عن  لقسااااام المحااساااااباة  ثاانياةفي المرحلاة ال ن الطلباة أيفترض المنه  العلمي الارااديمي 

ساااسااية التعري  بالمفاهيم اعهو    المحاساابة المتوسااطةالمادة ) فان الهد  من هذ  المحاساابة وتفاصاايلها لذل  
التي   والتعديب  والتسااويا  الواجبة بعد اعداد مي ان المراجعةورذل  بيان اهم المصااطلحا   المتوسااطةللمحاساابة 

  .ةبل المرحلة الدراسيةسيتعامل الطلبة معها 

 : مبادئ ونظريا  المادة
والمبادئ والفروض  جموعة واسااعة من على م اعةرىحالها حال العلوم التطبيقية المالية تسااتند المحاساابة 

  .سوق العمل المحلي واحتياجا  العراقيةالدولية ووالقوانين والتعليما   المعاييروالمحددا  و

 : الرئيسية للمادة للأج اء سليمة معرفة 
وحسااب تروينها للقوائم  سااس العلمية السااليمة لى اعإوالتي تم وضااعها اسااتنادا   مادةالن تساالساال مفردا  إ
بصااورة سااليمة ج اء الرئيسااية للمادة على فهم واضاال لهذ  المادة ومعرفة اع البسااو  يضاامن حصااول الطالمالية 

 .بالجوانب الاساسية والمهمةوالاهتمام  في فهم مفردا  هذ  المادة تناسقة وانسيابية بحيث يمرن للطلبة التدر مو

 : تضمين معلوما  رافية ومفهومة تضمن استحصال الوظائ 
مهنة المحاسابة تعتبر في يومنا الحاضار من المهن المهمة والتي لا يمرن الاسات ناء عنها ساواء في القطاا   

من ااأة سااواء  ان     ساااسااي في الحصااول عل  المعلوما  المالية عن اية ونها المصاادر اع و القطاا الةاصأالعام 
ن أ  محاساب العمل بدون سااساية التي لا يمرن عتتضامن المعلوما  اعمادة اللذل  فان مفردا    اقتصاادية او ةدمية،
ثباا  القيود المحااسااااابياة اهيم المادين والادائن وريفياة إبهاا رنظرياة القياد الم دو  ومفا  الب ماةيرون لاديا  المعرفاة 

رنتها لمعرفة ارصاادة النهائية ومقلى اعن ثم ترصاايد هذ  الحسااابا  للوصااول إلى الحسااابا  المةتصااة ومإوترحيلها 
واسااتيعابها   المحاساابة المالية مفاهيمبوبالتالي فان المعرفة المتعمقة للطلبة  ،ال ااررا و  أ المن اا  أعمال هذ  نتائ  

ادرين على حل  ويجعلهم ق  العام والةاص هم الحصول على الوظائ   في رب القطاعينب رلها الصحيل سو  يضمن ل
 .مهنة المحاسبة في الوحدا  الاقتصاديةثناء ممارسة أن تظهر التي يمرن أ المحاسبية الم ارل

   :أهداف المادة .١١
 فان الطلبة سيرونون قادرين على: الاول الدراسيالفصل بعد إتمام دراسة هذ  المادة ةبل 

والةصائص النوعية ومکوناتها  هدا  القوائم الماليةأالاطار الفرر  للمحاسبة المالية من بمفهوم الطالب معرفة  •
 للمعلوما  المحاسبية.

 worksheetو ريفية اعداد ورقة العمل   بالتسويا  القيدية للمصروفا  والايرادا تعري  الطالب  •

 بالقوائم المالية وريفية اعداد قائمتي الدةل وقائمة المرر  المالي.  تعري  الطالب  •
والاستثمارا  قصيرة  عرفة اسبابهامالمعالجة المحاسبية عن النقدية بالصندوق من  ال يادة او العج  بالصندوق و •

 .الاجل
 .الماليةتسوية حساب ر   البن  وتعديل  للرصيد الصحيل الواجب اظهار  في القوائم  •

 :الطالبالتزامات  .١٢
لجدول اعسابوعي ويقو على الطلبة اعلى الطلبة الالت ام بالحضاور إلى المحاضارة وبحساب اعوقا  المحددة في  •

مساوولية التعاون مو التدريساي في مناق اة اعفرار المطروحة أثناء المحاضارة ورذل  ضارورة الم اررة من قبل  
التي يطلب منهم حلها ةار    اعساائلة إلى بااضااافةوالتمارين التي تطرح في المحاضاارة   اعساائلةالطلبة في حل 

 .ي )الواجب البيت المحاضرة أوقا 
التي قد يجريها التدريسااااي    Quizzes)الامتحانا  المفاجئة الاةتبارا  او  اجراءمسااااتعدين  ةبلن يرون الطأ •

 .من مدى متابعة الطلبة لمجريا  المادة وق  الحاجة للتأرد

 :. طرق التدريس١٣
 يتم إتباا اعساليب التالية في إلقاء المحاضرا  على الطلبة: 

 المحاضرا  النظرية وفيها سو  يتم تقديم المبادئ والمفاهيم اعساسية لرل موضوا.استةدام  •
 والفرعياة    والتي سااااايتم اساااااتةادامهاا في عرض العنااوين الرئيساااااياةpresentation/data showطريقاة العرض ) •

 للمادة، ورذل  نماذ  القوائم والحسابا  المةتلفة التي تتضمنها المادة.والمفاهيم الاساسية 
 .واي  بوردلطريقة التقليدية وهي استةدام ا •
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حل اعمثلة العملية التوضاايحية المصاااحبة لرل موضااوا بم اااررة الطلبة في حل هذ  اعمثلة ل يادة فهم هذ  المواضاايو  •
 وتع ي  مهاراتهم في حل التمارين المتعلقة برل موضوا.

المحاضاارا  لتبادل اعفرار وااجابة عن اعساائلة ومناق ااة ا راء المناق ااا  المسااتمرة مو الطلبة ةبل  توجي  أساائلة و •
 والمبحظا  حول المواضيو المةتلفة للمادة.

 : نظام التقييم. ١٤
. وت امل هذ  الامتحانا  الفصالية المقررة ينامتحان 2الدراساي فان الطلبة سايرونون مطالبين بأداء  الفصالةبل  •

درجاة تمثال درجاة  40والرلياة ، المجموا الرلي لادرجاا  هاذ  الامتحااناا  ساااااو  يرون من قبال القسااااام العلمي 

لدراساااية  فان  الساااعي الرلية ةبل العام الدراساااي، أما الامتحان النهائي )الامتحان المرر   في نهاية السااانة ا
  .درجة 100) درجة وبهذا يرون المجموا النهائي   60درجت  ترون من )

 رالتالي: تقسيم الدرجا  يرون •

 درجة  %   30  يالفصلالنص  الامتحان . ١

 درجة  %  quizzes   10السريعة ) ااةتبارا الن اطا  و. ٢

 درجة  %  40   ٢+  ١.درجة السعي )٣

 درجة  %  60  درجة الامتحان النهائي )الامتحان المرر   . ٤

  درجة  %  100   ٤+  ٣) الدرجة النهائية. ٥

 :نتائج تعلم الطالب. ١٥
عملية تحديد وقياس وتسيييجيل وتوصييييل المعلومات المالية المتعلقة ن المحاسيييبة هي  إلى أيشيييير تعريف المحاسيييبة 

ليها من خلال  ذلل فان النتائج المتوقع الوصيييول إل بالوحدات الاقتصيييادية الى المسيييتخدمين المهتمين بتلل المعلومات.

علاه حيث يفترض  أ( سيوف تتمحور حول التفاصييل الواردة في التعريف المتوسيطةالمالية  )المحاسيبةتعلم الطلبة لمادة 

 ن يكونوا قادرين على ما يلي:أمن الطلبة 

 سس علمية.أيفة خدمية تقوم على ظهمية المحاسبة ودورها المهم كوأفهم  •

 ما يمكن اعتبارها مدخلات للعمل المحاسبي.كيفية التعامل مع مختلف العمليات المالية وكيفية تحويلها وتفسيرها ب •

لى مخرجيات تمليل نياتج العميل المحياسييييبي واليذي تعتميد عليي  إكيفيية تحويلهيا كيفيية التعياميل مع هيذه الميدخلات و •

 طراف ذات العلاقة.الكلير من الأ

ن ا على ما يمكن أأن الطلبة قد حصييلوثناء التطبيق العملي مادام أن تظهر أكيفية التعامل مع المشيياكل التي يمكن  •

 علي  من معايير علمية.يستندوا 

 ،ة احتياجات سييوق العمللهذه المادة سييوف يجعلهم قادرين على تلبيتعلم الطلبة  ن ما تقدم من نتائج عن عمليةإ •

سياس الذي والعملية لعلم المحاسيبة بقدر اعتبارها الأ ةكل النواحي العلميعلى مل تن هذه المادة لا تشي مع ملاحظة أ

ب  الطالب خلال  أن تكمل ما بدولى والتي يفترض أ  في المراحل الدراسيية التالية للمرحلة الأيسيوف يتم البناء عل

   ولى.المرحلة الأ

 :. قائمة المراجع والكتب١٦
 . 2008جامعة المنوفية، -التجارةبراهيم، د. محمد زيدان، المحاسبة المتوسطة، كلية ا •

، ت الهندسية وخدمات الكمبيوتراة الاستاذ للتصميمكشر، 1توفيق، د. محمد شريف، مقدمة المحاسبة المالية، ج •

 .2002مصر، 

( علی وفق المعايير الدولية لاعداد المتوسطةالمالية )المحاسبة  ، ود. حيدر علي المسعودي، الججاوي، د.طلال •

 .2014، الطبعة اللانية، جامعة كربلاء، ةالتقارير المالي

( علی وفق المعايير المتوسطةالمالية )، المحاسبة محمد علي ود. حيدر علي المسعودي الججاوي، د.طلال •

 .2018، دار الايام للطباعة والنشر والتوزيع، عربية الاولی، الطبعة الالدولية لاعداد التقارير المالية

 .2007ناجي، المحاسبة المتوسطة، الاكاديمية العربية المفتوحة، الحيالي، د. وليد  •

سيد درويش، عبدالناصر محمد، مبادئ المحاسبة المالية، الجزء الاول، الطبعة الاولى، دار الصفا للنشر  •

 .2010والتوزيع، عمان، الاردن، 

الاولى، دار الصفا للنشر  ، الطبعةلانيسيد درويش، عبدالناصر محمد، مبادئ المحاسبة المالية، الجزء ال •

 .2010والتوزيع، عمان، الاردن، 

 مبادئ المحاسبة، الجزء الأول، المؤسسة العامة للتعليم الفني والتدريب المهني، المملكة العربية السعودية. •

 .مصادر اخرى من الانترنيت بالعربية و الانكليزية •
 .2011الطبعة اللانية، جامعة ملل عبدالعزيز،  النمري، د. مجبور جابر محمود والآخرون، مبادئ المحاسبة، •

• Kieso, Weygandt & Warfield, (2013), INTERMEDATE ACCOUNTING, 15TH EDITION, 
John Wiley & Sons, Inc. 

 . المواضيع ١٧
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 المواضيع الاسابيع

  الاسبوع الاول
 :الاطار الفكري للمحاسبة المالية

 والمستفدون من المعلومات المحاسبيةمفهوم المحاسبة المالية 

   الاسبوع اللاني
 الاطار الفكري للمحاسبة المالية

 عناصر القوائم المالية والخصائص النوعية للمعلومات المحاسبية

  الاسبوع اللالث
 :الاطار الفكري للمحاسبة المالية

 مفاهيم الاعتراف والقياس: الفروض والمبادئ المحاسبية

 )المقدمات والمستحقات(التسويات القيدية للمصروفات والإيرادات   الاسبوع الرابع

 )المقدمات والمستحقات(التسويات القيدية للمصروفات والإيرادات   الاسبوع الخامس

 اعداد ورقة العمل الاسبوع السادس

 اعداد ورقة العمل سابعالاسبوع ال

 المالية الختاميةالقوائم  منالاسبوع اللا

 القوائم المالية الختامية  علتاسالاسبوع ا

 القوائم المالية الختامية عاشرالاسبوع ال

 التسويات الجردية للنقدية بالصندوق حادي عشرالاسبوع ال

 كشف حساب البنل ومطابقت  عشرني الاسبوع اللا

 كشف حساب البنل ومطابقت  عشرلالث الاسبوع ال

 قصيرة الاجل المعالجة المحاسبية للاستلمارات في الاوراق المالية عشر رابعالاسبوع ال

 قصيرة الاجل المعالجة المحاسبية للاستلمارات في الاوراق المالية خامسالاسبوع ال

 المواضيع التطبيقية )إن وجدت( .١٨ لا يوجد

 :الاختباراتنموذج من . ١٩

 :ةالنظريالاسألة 

 المحاسبة المالية کنظام للمعلوماتعرف 

 عرف المصطلحات التالية: الموجودات، الايرادات، المکاسب، الدخل الشامل

 کيف تستفاد الادارة او المالکين من المعلومات المحاسبية.

 تکلم عن الخصائص الاساسية للمعلومات المحاسبية.

 تکلم عن الخصائص التعزيزية للمعلومات المحاسبية

 ..... المقصود بخاصية قابلية المقارنة او قابلية الفهم؟ما 

 هي مضمومن مبدأ القياس، او مبدأ تحقق المصروف ......ما

 نحتاج الی وجود الاطار المفاهيمي للمحاسبة المالية؟لماذا 

 ماهي الهدف من اجاراء التسويات القيدية

 مستلمة مقدما، او ايردات مستحقة....ما المقصود بـ مصاريف مدفوعة مقدما او ايردات 

 ما هي ورقة العمل، وماهي خطوات اعدادها؟

 عدد اهمية اعداد قائمة الدخل

 ما هي الهدف من اعداد قائمة المرکز المالي؟

 ؟ وماهي احتمالات مطابقة الرصيد الفعلي و الرصيد الدفتري للصندوق؟ما المقصود بجرد النقدية بالصندوق

 النقدية لدی النك؟ما المقصود بجرد 

 

 :ةتطبيقيامللة علی الاختبارات ال

  يقوم هذا النوع من الاختبارات على أساس أن تتضمن الأسئلة إعطاء حالات عملية تطبيقية للطلبة ويكون على الطلبة 

   .الفصل الدراسيالتي تعلمها خلال والعملية والقواعد العلمية  الأسسعليها بناء على  الإجابة

 :١ملال

 كانت أرصدة بعض الحسابات في سجلات إحدى الشركات كالآتي: 31/12/2008في 

 -$ 800إيراد الأوراق المالية  -$ 1200العمولة المكتسبة  -$ 5500مصاريف الإيجار  -$ 2700مصاريف التامين 

 $.1600القرطاسية 

 وعند المطابقة وتدقيق الحسابات تبين ما يلي:

 ر ولم يتم دفع التامين للأشهر الباقية من السنة. ( اشه9التامين المدفوع هو لمدة ) .1

 $ من بداية السنة. 400إيجار المحل الشهري  .2

 (.2009$ تخص السنة القادمة )200من ضمن رصيد العمولة المكتسبة هناك مبلغ  .3

 السنة.  ( اشهر علما بان الأوراق المالية كانت بحوزة الشركة طيلة أيام8إيراد الأوراق المالية المستلم هو لمدة ) .4
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 $.1000القرطاسية المتبقية  .5

 .12/2008/ 31إثبات القيود اللازمة )قيود التسوية والقفل( في  -1 المطلوب:

 إثبات قيود التسوية العكسية )للمقدمات فقط(. -2

)المبالغ   31/12/2011: استخرجت ارصدة الحسابات التالية من دفتر الاستاذ العام لشركة نور التجارية في  ٢ ملال

 بالدولار(.

 440 مصروف نقل للداخل  17200 مشتريات

 16500 مدينون 1000 مردودات ومسموحات مبيعات

 12000 أثاث 6000 اوراق مالية

 2200 مصروف رواتب 760 صندوق

 19800 مبيعات 4200 بنك

 1900 مردودات ومسموحات مشتريات 2300 بضاعة اول المدة 

 600 ايراد اوراق مالية  1200 مصروفات ايجار

 800 خصم مكتسب 1400 مسحوبات

 11000 دائنون 1600 مصروف تامين ضد الحريق

 33000 رأس المال  300 خصم مسموح به

 وعند الجرد تبين مايلي:

 $. 360هو  2011. ايراد اوراق مالية لعام 1

 $.2400. الرواتب السنوية 2

 $.800هو  2011. مصروف تأمين ضد الحريق لعام 3

 $.7000$ بسعر السوق وبسعر تكلفة 8000. قدرت بضاعة آخر المدة بـ 4

 المطلوب/ اعداد ورق العمل.

 

 :٣ملال

 اليك الارصدة التالية التي ظهرت في السجلات المحاسبية لشركة س التجارية:

 (:بالدولار المبالغ) 31/12/2014 في التجارية كاروان لشركة المحاسبية السجلات من المستخرجة الأرصدة يلي فيما

ــيـارات، 15000 مدينـة، فوائد 2000 المـدينون، 7500 الإيجـار،.  م 2400 . م 700 الأثاث، 15000 الميـا،،. م 300 الســ

ــالات،. م 950 والآلات، الأجهزة 10000 الكهرباء، ــي، 30000 الاتصـ  25000 والأجور، الرواتب. م 5000  الأراضـ

ــيرة قروض 5000 الاجـل، طويلـة قروض  الـدائنون، 16500 قبض، اوراق 5000 دفع، اوراق 8000 الاجـل، قصــ

 750 المدة،  اول  بضـاعة مخزون 15000 المبيعات، 90000 المشـتريات، 60000 البنك، 11000  الصـندوق، 12000

 .المال رأس 50000 ثابتة، موجودات بيع ارباح 1600 المسحوبات، 3500 المشتريات،. م

 .$13000 بـ السنة نهاية في المدة آخر بضاعة مخزون قدرة: ملاحظة

 والمطلوب من الطالب اعداد ما يلي:

 .31/12/2014 في المنتهية المالية السنة عن الدخل قائمة اعداد -1

  .31/12/2014 هي كما المالي المركز قائمة اعداد -2

 اعداد قيود القفل -3

 

$، 10000الصندوق في ميزان المراجعة قبل التسويات )الرصيد الدفتري( بـظهر رصيد حـ/  31/12/2011: في ٤ملال

 $. 9000وعند جرد الصندوق تبين ان الرصيد الفعلي 

 31/12/2011. اجراء قيود التسوية اللازمة في 1المطلوب: 

 . اجراء قيود الاقفال الخاصة بالتسوية في الحالات التالية:.2

 $ لم تسجل بالدفاتر. 1000مشتريات نقدية بمبلغ أ. انه هناك فاتورة )وصل( 

$ ودفع له باقي  1200ب. ان امين الصندوق هو المسؤول عن العجز وقد خصم من راتبه الشهري الذي يبلغ  

 راتبه نقداً في نهاية الشهر.

 $ تم تسجيلها مرتين. 1000ج. ان هناك فاتورة باستلام ايراد فوائد بقيمة 

 لمسؤول عن العجزد. ان صاحب المنشأة هو ا

 هـ. ان ادارة المنشأة هي المسؤولة عن العجز بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلية على الصندوق. 

$ بينما اظهر الكشف الوارد من  18100كان الرصيد الدفتري لحساب البنك لدى شركة جيهان    31/12/2014: في  ٥مثال

 الاختلاف بين الرصيدين تبين ما يلي:$، وعند فحص اسباب 18500البنك الرصيد بـ 

 $ ولم يصل اشعار الخصم حتى تاريخ ورود الكشف.1800. سدد البنك كمبيالة مسحوبة على الشركة قيمتها 1

$ لأمر المجهز )المورد( شركة جمال لم يقدم للصرف من البنك حتى تاريخ 4000بمبلغ    1002. هناك شيك صادر رقم  2

 ورود الكشف.

 $ ارسل للتحصيل ولو يظهر بكشف حساب البنك.2000بملغ  455ارد رقم . هناك شيك و3
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$ خصمها البنك من الرصيد ولم يرد اشعار الخصم الى الشركة حتى تاريخ ورود 50. توجد مصروفات بنكية قيمتها 4

 الكشف.

 حتى تاريخ ورود الكشف.$ أضافها البنك لحساب الشركة ولم يرد اشعار الاضافة اليها 250. توجد فوائد دائنة قيمتها 5

 .31/12/2014في  البنك اعداد مذكرة تسوية. 1 المطلوب:

 اجراء القيود اليومية اللازمة للتسويات بسجلات الشركة.. 2

 .31/12/2014. تصوير حساب البنك بدفتر الاستاذ لدى الشركة وترصيد، في 3
 :إضافية. ملاحظات ٢٠

   


